

## 重庆新闻奖参评作品推荐表

作品标题	云阳:农户贷款 银行不看抵押看“画像”		参评项目	消息
字数/时长	955		体裁	消息
			语种	报纸消息
作者 (主创人员)	刘太兴	编辑	刘荣 谢添	
原创单位	云阳县融媒体中心	发布端/ 账号/媒体名称	《云阳日报》	
刊播版面 (名称和版次)	云阳日报头版	刊播日期	2024年12月17日	
新媒体作品 填报网址			中央宣传部“三好作品”	是 <input type="checkbox"/> 否 <input checked="" type="checkbox"/>
			市委宣传部“三好作品”	是 <input type="checkbox"/> 否 <input checked="" type="checkbox"/>
作品简介	<p>记者在云阳基层调研时，听闻农户贷款模式的创新变革，敏锐察觉到这一题材的重大新闻价值。随即进行了采访，从果农苏能策的实际经历切入，详细采访其贷款前后的情况，记录下他在传统贷款模式下碰壁及通过新渠道便捷获贷的全过程。与建行重庆云阳支行业务经理幸新深入交流，了解传统农户贷款困境及新信贷模式的诞生背景、运作机制。为清晰展现“三农”信用体系建设试点细节，记者奔赴云阳试点工作一线，与负责数据采集、模型构建的工作人员沟通，梳理从数据收集、分析到“信用画像”绘制，再到银行授信放贷的完整流程。仔细研究全国融资信用服务平台相关资料，结合实地采访内容，精心组织稿件，确保全面、准确、生动地呈现云阳创新农户贷款模式的全貌。</p>			
社会效果	<p>新闻发布后，在农业领域、金融行业及乡村地区引发强烈反响。为解决农户融资难题提供了成功范例，众多地区纷纷研究云阳模式，推动“三农”信用体系建设在更大范围开展，缓解了农户融资难的困境，激发了农村经济活力。金融机构受到启发，积极探索基于信用数据的信贷产品创新，优化农村金融服务。在云阳当地，农户参与农业生产的积极性大幅提升，新贷款模式为农业产业发展注入资金，促进了产业规模扩大和结构优化，有力推动了乡村振兴战略实施，提升了农村地区的整体发展水平。《云阳县探索数字赋能“三农”信用融资改革》入</p>			

### 附件 4

	选区县改革创新成果。				
传播数据	新媒体传播平台网址				
	阅读量(浏览量、点击量)		转载量		互动量
推荐理由	<p>该报道聚焦农村金融创新这一关键议题，抓住云阳解决农户融资难的首创之举，题材新颖且具有重大现实意义。通过生动的案例和详实的数据，深入剖析新贷款模式的运作与成效，内容扎实、逻辑清晰。以小见大，从农户个体困境到整体模式创新，展现乡村振兴进程中的金融变革。报道为同类地区提供宝贵借鉴，对推动农村金融改革、助力乡村振兴发挥积极作用，在新闻的时效性、重要性、影响力等方面表现突出，契合重庆新闻奖评选标准。</p>				
联系人	刘太兴	电话	55161784	手机	13452661578
地址	云阳县双江街道北城天骄			邮箱	249960186@qq.com

